IIYOAI'OPEIO ®EQPHMA

O éxinvag dadoodog [NMuBaydpag o Zdpog (580 — 496 n.x.) Bprike ou:

To euBabo rouv rerpaydvou pe nAcvpd v vnoreivovoa rov opfoywviov Ipiye-
vouv ABI eivaifoo pe ro dBporopa twv epBadwv rov rerpaydvov e NAEVPES TIG
wdBereg nAevpéc rou.
Annadni

2 2 F
OcépnpaMuvbayépa a =6 +vy

TPI'QNOMETPIKOI API®MOI

OpIouOG TPIYWVOUETPIKWY APIBUWY 0&Eiag ywviag opBoywviou Tplywvou

Ma xdBe ofeia yovia 8 opBoyaviov piyavou ABIT 1oxboLv:

o npd = AB {anévavn kdBetn nieupd)

Br (vnoteivovoa}
e ouvd _ATl (npooxeipevn mﬂem rAEupa) 8
BI {unoteivovoa)

o £ = AB {anévavn xéBetn niheupd)
Al" (npooxeipevn kdBetn nhevpad)

O héyog ﬁ ovopdzeta odb. Andabri r I Oa

o 000 = 1 _ Al {(npooxeipevn ndBem nicupd)
ed0  AB (anévavn kéOemn nAevpd)

O apBuoi npB, cuvB, e3P, odB ovopdzovial ipiyevopeIpikoi apiBpoi mg yoviag 6.
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2XEOEIC HETAEU TPIYWVOMETPIKWY OPIOPWV

Zépoupe, 6n ot kdbe opBoydvio piyovo ABI A = 90" 1ox0ei to MuBaydpeio Ocd-
pnpa: AB® + A = BI” (1)

=2 2
And v (1) Bpi AB + [i —3 |
v (1) Bpiokoupe o BF (2) B
Eneidn 6 g = AB _ Al
HOS Ny ar owvd BF
and v (2} éxoupe: )
A

npzﬂ +owo=1

Akopun, obpdwva pe tov opiond g £p8 kai g odpb éxovpe:

Y 8
epf=Y¥=10a _ nub —8_a _owb
B B8 owb vy y npb
a a

"Qone yia xaBe ofeia yovia O 1oxvern

P — _ouvvO
ed - kat odB —“Ilﬂ

Ano ng oxECEIS ALIES MPOKVMIEL

ep8-0db =1

KAl 1

]' = =
o0  ed0

onote éxovpe edd =
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E@apuoyég

1. To dmmhavo oxnpa napovomazer m Hua-
Topn Evég avhakiot (1oookerég tpa-
nézio). Na BpeBsi n  nepiperpog

AABI g haropng. Or Swaordoerg
civmoe dm.

Auvon: Ta opBoyawvia ipivova EAA  ka
BZI civar ioa {andban evxoin). ‘Apa

FA = BZ = %‘ﬁ-—- 2dm.

An6 1o opBoydvio piyovo  BZIT,  edappézovrag to MNMuBayédpeio Oedpnpa £xovpe:
BI'=BZ' +IZ°=2"+7"=4+49 =53

‘Apa Bl = V53 = 7,28dm.
Enouévag n nepiperpog eivar AA + AB + Bl = 7,28 + 6 + 7,28 = 20,56dm.

2. Na vnoAoyiotodv o1 tpiywvopetpixoi ap1Bpoi twv yovigv 8 =30",0 =45, 6 = 60"

Auon: Qewpolpe 10 100NAEVPO TPiYOVO
ABT (ox. 80) pe nhsupd a = AB = 2. Pép-
voupe 10 Upog  AA  nou eivar Sixotdpog ng
voviag A = 60" kar Sidpeoog ov piydvou
AR

Era oo opBoyavio 1pivave AAB  €xou-

HE:
BA =1, BAA=30", ABA =60"
,  Ka
AN =AB°—-BA =4-1=3
‘Apa AA = V3,

Ané 10Lg 0pIOPOGE TWV TPIYOVOHETPIKAY apiB-
pav, oto opboyavio pivavo  AAB  éxoupe

wpa ot
ny%n:npmzﬁzl E¢SOG=E¢MB=-...B£=_]:_
AB 2 AN V3
oou30” = ouv AAB = AL _ V3 0$30° = op AAB = AA _ V3 _ 3
AB 2 BA 1
np60° = np ABA = A4 _ V3 e960” = b ABA = AL — /3
AB 2
ow60’ = auw ABA = BA _ 1 0$60° = o ABA = BA = _1_
AB 2 AN V3



Na 1ov unoAoyIops WV IpIyeVoPEIpIKoOy apilBpov e yoviag B = 45" BempoVpE 10 1000KeAES opBoyavio
pivovo ABIT pendesupd AB =1

Toesiva 0=B=I=45 ka B =AB°+A =1+ 1=2 ‘Apa B[ =V2

And 10U¢ OPITUOLS TWY TPIYEVOUETPIKGY
apiBpov éxoupe:

r

npds’ = nug = AL _ 1
Br 2

Uw45°=ow9=§$_=__1.__
B 2

a5’ =g =AL _ 1
E¢»BAB1

odd5” = ap = BA _ |
ol =

Ta anoteAéopara nov Bprikape napandve Ta CUYKEVIPGVOLHE OTOV ENGUEVO MiVaKa.

B’ 300 450 60{!
— V2=1414
T'I].IB -]_ ..!_ _ﬁ _
2 v2 | 2 V3 =1732
— 1 <
2_=0,707
oo | 3| L | L | V2
2 v2 | 2
1 = | A ~0577
£d0 73 1 V3 | 3
wo | v | 1 |
V3

3. Zroonpeio A (ox. B2)Bpioxerm pia nxnuxi nnyn ka1 oto onpeio B évag Sé&xang nxov. To

obommpa avié npocappoopévo tnwg Seixver n sixdva, xpnoiponoieital yra mv edpeon wov Bad-

Bovg g Bdraooag. Aibevan 6Hm:

& AB = 3Zm.

¢ H raximra tov nxov om Bdlavoa:
1510m/sec

o O xpdvogandn onypn me «<EKnop-
mig» and 10 A péxpr Tn oy
mg «inpngs oto B civan 0,2sec.

Znteitai o Bdaboc g Bdlacoag oo

0.

Adon: Eoww x 1o 83dBog g Bdhaccas. Andtovine S = ut Bpiokoupe ou n «Biabpopns
AO + OB éxeiprikoe S5 pe
$=1510-0,2 = 302m.

Tovenac OB = % = 151m

Ané 10 [TuBayépeic Bedpnpa Bpiokoupe

x =151° — 16" =22.545 1
x= 150,153 m
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4. Na vnodoyiorei n axriva 16§ov xéxdov (O.R) JE Ta oroixsia nov avaypddoviar oro oxnpa

83. O1 Saordoeic eivai ce  mm.

Avon: Exovpe OH=R -2 rm
AH=HB {adoo OH kdBetog AB).
Enedn o pivovo OHB  eivar opBoya-
vio, Bpioroupe

R=R-2+6
R =10 mm

5. I’ éva opBoywwio 1pivwvo ABI (A=1 opbii) eivam Bl =12cm a1 I'= 42° 30"

Na B8pefotv 1a Ghha oroixeia Tov 1piy@vov (Snh. AB, A, B)

Adon: Eivai (ox. 6)

npr=£ noy=anul
a

xmouu!"=§ n 8=aouw.
a

Enabn a=12cm, =42 30" éxovpe:
y = 12np(42° 307 = 12 0,6756
=8,1072 cm. fx 6
8 = 120uv(42’ 307 = 12 0,7373
= 8 8476 cm.

Enadn B+ =90° EXOUHE O B=90"-T.

‘Apa B = 90" - (42°30) = 89" 60") — (42°30") = 47" 30°

6, Zropiywvo touv oxiparog 7 10 AA  eivar twog tov. Na Bpe@oiv 01 1peis mhEvpEg TOU

Kai n yovia A,

LY
Auon: And w opBoyavio ipiyove  AAB
EXCOUE
y B np70
- 10 ___1064em
0,939"
- B4 n BA = youes
Y

= 10,64-0,3420 =3 64 cm.
‘Orav epyaotolje avaoya kat oto opfoyauio ppiyove  AAT Bpiokoupe:
B=14595cm kw FTA=1111em

Eniongéxoupe a=BM=BA+ A =364 +11.11 = 14:?50cm. )
MamyevioA, ened A+ B +T=180", Bpiokovpe A =180 - (70

'+ 42" =180" - 112" = 68"

74
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7. Na BpeOei ro 6yog h = BI' 10U oTdRAOL OTO napanievpw§ OXNpa.

h ;
aon: Ei ehbA=— n
Avon: Eivar ed 5

h=AB edpA

AvnraSoTOVIAg EXOUHE:

h =100 epd6 = 100- 1,036
=103,6

‘Qote 10 HYog row JTBRoL eiva

103.6m.

8. Zro SinAavé oxnpa 9 n anéora-
on AA eivar 3m. Na BpeOei

10 C.
Adon: And o oxnua £xouvpe:

E¢B=%_ Kai £¢-I'=%% i

OA=BO B kar OA =00 -edl
AvtikaBioraviag npokOnier:

OA = cedp(61° 107 ki OA = cep30’ 1
OA=18l6c kar OA=0577c

Eivai opwg AA = OA — 0A = 1816¢c — 0577c = (1,816 — 0,577)c = 1,239¢
Enaibn, dpwe AA = 3m, énetal om:

1239c=3 f c=—5_=242]
1,239

Qo c=2421m.
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EOAPMOI'EX
AYXKHXEIX

1. I’ éva opBoyavio pivavo ABI {15\ = lopB)
eiva AT=75cm xa [ = g Na BpeBotv

1a AAAG OTOIXEIQ TOL TPIYEVOL
(6nA. BT, AB, B) LE MPOCEYYION EXATOCTOU.

2. Lo Sindavo oxnpa va vnoAoyioete
inv andoracn Al (ox. a)

Yo Sinpavo oxnpa va vnoAoyiotei \ 3

o Gipog h. (ox, B) P
ﬂ.‘;" l i

3. Lo pivovo ABT  1ov Sinhavon
oxnpatogto v eivar dwog. Na vno-
AOVICTOUV 1O U Kal o1 ndcupée B
KOl Y HE NPOCEYYION EKATOGTOU,
av a= 18m.

4. AveBaivel kanolog éva Spdpo

AOQ = 100 m xa perd kaeBaivel !J_,____o

OH =40 m, onegSeixvel to Sinha- 1007 E| 150

vo oxnpa. Na BpeBei n Siadopd v- A 10" 157 )
youg EZ. Z

5. Eva agpomAdvo amoyeliwvetal kal agpnvel to £8a@og pe yovia 10°. Agov Stavioel
1000m, apyilel va avupavetal He yovia 20° wg pog To edagog. Na Bpeite oe T1 Lypog
Ba metdel, otav Ba exel Savivoel 2km amd T omyun g amoyeiwong. (Atvetan
NU10°=0,174, NU20°=0,342).

6. 10 Suthavo opBoywvio Tpiywvo ABT va B
VITOAOYI0TEL TO UTKOC TNG TTAEVPAS X.
6 cm X
Al r

8 cm
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7. 210 O1mAavo opBoywvio Tpiywvo ABT va B
VITOAOYLOTEL TO UTKOG TNG TTAELPAG X.
X 5cm
Al
4 cm F
8. Zto duthavo opBoywvio tpiywvo ABI va B
VITOAOYLOTEL TO UTKOG TNG TTAELPAG X.
26 cm
10 cm
|
Al < r
9. 210 SutAavo popfo ABTA o1 Sraywvieg €xouvv unkn (AIN=16 A

m katl (BA)=12 m. Na vrtoAoyiotel 1) mepipetpog tov popov.

B O A
I
9. 210 SUTAavd 1000KeAEC TPATTEQO ,..\" I3 cm >
ABT'A ta pfjkn Twv mAevpmv eivan =
(AB)=(T'A)=5 cm, (AA)= 13 cm ka1
(BI)= 7 cm. Na vmtoAoyloTel 1o punkog 5 X
TOV VYOULG X. 3G
B 7 em E

10. X10 duthavo opBoywvio tpiywvo ABT va
VITOAOYLOTEL TO UTKOG TNG TTAELPAG X.

12 cm
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A
11. 210 SUTAQVO OYTUA VA VITOAOYIOTEL TO UNKOG %
TOV VYOULG X.
X
I‘:X _iﬂ
& 2”’
3 cm
v .
B [
12. Y10 duthavo opBoymvio Tpiywvo ABT va B
VITOAOYLOTEL TO UTKOG TIG TTAEVPAG X. 17 cm
X
AL 28° r
A 5 cm A

12. X710 Suthavo Tpamedlo
ABT'A va vtoloywotel 1o

unkog mg peyaing faong B, 4 o)

\.60

B



METPHXH MEI'EGQN

Meéye0Bo¢ ovopadovpue otidnmote pmopel va petpndet. F'vwotd peyedn eival to unkog, 1
EMPAVELQ, 0 OYKOG, TO BApog, 0 Xpovog, 1 Bepuokpaocia k.A.

Meétpnon evog peyEhoug etvat 1 UYKPLOT) TOL Pe Eva AAAO opoeldEg peyebog to omoio
Bewpove wg povada.

ITivakag povadwv Backev peyeOwv

Movadeg
unkovg

Baowkr) povada pétpnong tov prikoug eivat to HETPO (Im).
Ta moAaTAdo1a Kat o1 LITOSIAPETELS TOV HETPOV ElvAL:
a) moAMamAdowa: i) Sexapetpo (dam). 1dam=10m
ii) ekatopetrpo (hm). thm=100m
iii) yydaopetpo (km). 1tkm=1.000m
B) voSianpéoerg: i) Sekaroperpo N araun (dm). 1m=10dm
ii) exartootopeTpoO 1) TOVTOG (Ccm). 1m=100cm
iii) ywootopetpo 1 yAtooto (mm). 1mM=1.000mm
AMeG pHovadeg LETPNONG UNKOLG givat:
i) n yvapda (yrd). H yvapSa voSianpeitan oe 3 modia (ft) ko 1o kabe
7001 12 og 1vtoeg (in).
1yrd=3ft=36in
Emiong n oxéon peta&d tov petpov kat g yvapdag etvat:
1yrd=0,9144m=91,44cm
ii) To piAw (Xpnolpomoteital yia peyaieg amooTaoels)
1HiA1=1609m=1,609km
311 vauTiAia XprOLOTOLEITAL TO VAUTIKO LUAL
1vauTtko pini=1852m=1,852km

Movadeg
Eppadov

Baoikr) povada puétpnong tov epfadol’ etval 1o TETPAYWVIKO UETPO
(m2).
Ta TOAAITAGC1A KAl 01 VITOSIAPETELS TOV TETPAYWMVIKOV UETPOV Elval:
a) moAamAaowa: i)terpaywviko Sexauetpo (dam?2).
1dam2=100m?2
ii) Ttetpaywviko exkatopetpo (hma).
1thm2=10.000m2
iii) tetpaywviko yraopetpo (kmsz).
1km2=1.000.000m2
EVA AKOUT TTOAAQITAAO10 TTOV XPTO1LLOITOLEITAL V1A HEYAAEG EKTACELS lval
TO OTPEPIA
1 OTPEUUA=1000m?2
B) vtoSianpeoelg: 1) TETPAYMVIKO SEKATOUETPO T) TETPAYWOVIKT)
moAaun (dm2). 1m2=100dm?
il) TETPAYOVIKO EKATOGTOUETPO T] TETPAYWVIKOG TTOVTOG
(cm?2). 1m2=10.000cm?
iii) TETPAY®WVIKO YIAMOGTOUETPO 1] TETPAYDVIKO YTAIOCTO
(mm?2). 1m2=1.000.000mm?




Movadeg
'Oykov

Baowkr) povada puétpnong tov 6ykov eivar T0 KUBuko petpo (ms).
Ot vmoSiaipeaelg Tov KLVP1KoL HETPOU elval:
i) kuPwo Sekaroperpo 1 kuPuer) taraun (dms).
1m3=1.000dms3
ii) kvPBwo ekarooTopneTPO 1) KVPLKOG TTOVTOG (cm3).
1m3=1.000.000cm3
iii) kvPwo yrirootoueTpo 1 kKVPBKO yLAooto (mms3).
1m3=1.000.000.000mm3
[Ma va ek@paoovpe ToV OYKO VYP®V 0UVI0wg XPNOLOTOI0VE TO AITPO
(1) to omoio eivanr 1dms3 . Etopévag to 1cm3 eival to Y1IAlooTOATPOo
(ml)

1l =1dm3=1.000cm3=1.000ml

Movadeg
Madag

Baowr) povada pétpnong g padag (otnv kabnuepvotnta ovyva
XPNOLOTTOIOVUE AVTL TOU OPOL «HAda» TO OPog «BApog») eival TO
Yoypapupo 1 kiao (kg).

[ToAQITAGO10 TOV KIAOV gival o Tovog (tn).

1tn=1.000kg

Ynodiapeoeig tov kAo eivat: i) To ypappapio (g).
1kg=1.000g

ii) To ytmwootoypappuaplo (mg-patykpap).
1kg=1.000.000mg

Movadeg
Xpovov

Baoikt) povada pétpnong tov xpdvou eivar To Sevtepoiemto (s).
AMeg povadeg eivat: i) To Aemto (min). 1min=60s
ii) n opa (h). 1th=60min

Apa g¢yovpe: 1h=60min=3600s

80
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EOAPMOI'EX

AYXKHXEIX

1. Na OUPTTAN pOOETE TA KEVA OTIG TTAPAKAT® 100TNTEG:

) 23, 45M=........... dm=............ CM =...covuuueene. mm

B) 567cm =............. dm=.............. 100 T mm

V) 3,75 km = ............... M =.covrrrreeeennne CIM =.vrrerreecnnnenen. mm
8) 76234mm =.............. CIM =..ovvrrrrrennne dm=.............. m

2. Ta TapaAKAT® UMK VA YPAPTOVV 0 AUEOLOA OELPAL.
a) 0,04765km, 0,432m, 4321646cm, 562375032mm.
B) 57643mm, 542dm, 0,53282m, 5739c¢m, 0,05637km.

3. a) Na Bpeite, oe m, TV TAeVPA EVOG IGOTAEVPOV TPLYWVOL TO OTTOI0 EXEL TEPIUETPO
16,5cm.

B) Na Bpeite v mepipetpo 0e mm £vOg 1000KEAOUG TPLYMVOU TOU OTTO10L 1) BAoT) xel
UNKOG 0,034m Kal 1) kaBepia amo Tig 10€g MAEVPES TOV EXEL KOG SUTAAC10 ATTO TO UTKOG
¢ Baong.

4. 'Eva agpomAavo metdel oe og 2.800 ft kal Eva Ao og Dypog 98om. IToro amod ta §vo
aepOTAAVA TETAEL YNAOTEPQ,

5. H amdotaon and 1o Aipavi tov Ierpand peypt to Apavt g Zovdag eivar mepimov 165
vavtika pita. IIooa yopetpa eivar n amtootaot avtn; Kavete ovykplon pe v
amtootaon ABnva — Aapioa.

6. H Siapetpog evog owAnva () eival 1,5 in kat evog alov cwAnva () eivar 3,5cm. ITotog
OWANVAG €XEL LEYAAVTEPT S1AUETPO;

7. I[Tooa cm eivan n Staywviog g 000vng evog vITOAOYLO0TH, OTAV AéLLe OTL €lval 32 in;

8. Na ovpmAnpwoeTe Ta KEVA OTIC TAPAKATK 100TINTES:

) 62m?2 =............... dm2=......... CIM2 =..oovrrerennnnnnnnns mm?2

B) 0,049kmz2 =....................... M2 =.iiiiiiinieeeieene oTpEPUATA

Y) 25476mmz2 =.........ccccveennee. CM2 =....cceeerrrreeeennnn. dm2=............ m?2
0) 4,350 TPEUUATA =.ueeeerreeeevrearnveaenns 100 dm2.

9. H Na&og €xetl extaon 428000 otpeupata, evm n Zapog 476kmz. IToo amo ta Svo vioa
elval LeyaADTepo o€ EKTaoN;

10. 'Eva xtua €xet 300 e\eg putepeveg. Av 0ta 220 m2 vmapyovy 8 eieg, mooa
OTPEUUATA EIVAL TO KTNUQ;

11. Na CUPUTTANP®OETE TA KEVA OTIC TTAPAKATH 100TINTES:
Q) 25mM3 =.......ccuu.. dm3=......cccceernnn.n. CMB =..oooveeennrnnnnnn. mm3
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B) 0,0037km3 =.......ccccuveeunnn. M3 =.oiiiieieireneeeeeenn, 1
Y) 2547632Mm3 =........ccceernnnn. CIM3 =...cccrrreeeeeeeennens dm3=....cccoovrrnnnnn. m3
0) 45,231 =.ccooiiiieiiens 100 dms3

12. 'Eva Bapeh mepiexet 150 1 A8 B¢lovpe va to ovokevaoovpe oe Soyela
xopntkotntag 750 ml. ITooa mepimov Soyxeia Ba ypelaotoe;

13. 'Eva avtokivnto ota 100 km katavaimvel 8 Aitpa (1) fevdiving. Av to peleppovap
XWPAEL 42 ATpa Kat 1) Tiun g Bevdivng eivan 1,5 € 10 Altpo, mooa € Ba Swoet yia va 1o
YEULOEL KA1 TO0A XIAIOUETpaA pUmopel va tadldéyer;

14. Na OUpITAN pwOETE TIg TAPAKAT® 100TNTEG:

a) 2,456Kg =................ e e e eeea——, mg
B) 29,047 mg =.................. € S kg
Y) 0,34t =i KRg =i g

15. Zuyidovpie €va KOUTL oL mepleyel 20 i81a maketa kat 1o Papog tov eivan 3kg. Av 10
artofapo Tov KovTlov eival 3508, va vtoAoyioete to BApog Tov kKaOe TakeTov.

16. To B1pAio g Tewpetpiag Quyiler 0,750 kg, g AAyeppag eival katd 350 g eAappUTEPO,
evew g Duvowkng eivat kata 50 g fapvtepo. ITowo eivar to Bapog Hiag oxoAkng todvtag
IOV TTEPLEYEL TA TTapartave BipAia kat 4 tetpddia fapovg 60 g To kabéva, av otav eivan
adewa avtr Quyidet 1,4 kg.

17. @) Na Bpeite mooa Aemrtd (min) kot mooa Sevtepoenta (s) €xel pia pépa (to
ewkooltetpawpo). B) Na Bpeite v nAikia oag oe £, o€ UNveg, oe pepeg (1 €t0g=365
HEPEQ).

18. Na tomoBetoete oe POBIvovoa oe1pd TOVG TAPAKAT® XPOVOUG:
1,5h, 150 min, 240000s, 1,2 h.

19. ITooa xpovia meépaoav amo tn payn tov Mapabwva smov €yve 10 490 m.X. ;

20. 'Eva exiva otig 9.15 mt.u amo v ABnva kan pBavet otn O@eocaiovikn 2.35 w.p. I1oon
ntav n Stapkera tov Taidiov;

21. Metatpéyrte: a) yovia 53,28° (poipeg) oe mpota Aentta () B) yovia 2765 (pwta
AenTQ) O€ Poipeg.
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ITAPAAAHAOI'PAMMA-TPAIIEZIA

MapaAAnAdypappo

MapadAnAdypaupo ovopudzeral 1o TEIpAnAEUpo, MOV €XE1 TIC AMEVAVIT NAEVPES
rov napdAAndes. (Bpiokovriar aviforoixa o napdAAnAec evBeieg).

Mnopotpe va Seifoupe on:

Z10 napahdndéypappo A A
# KabBe Srayavidg o 1o xwpizer oe

600 iga piveva.
e O1 anévavu nihevpég ToU ivan i-

OEg. B L -r (a)
o Oh anévavu yavieg Tov gival iosg.
o On Srayeviég tov Sixoropoiviar

[a va kpivoupe av éva terpdnievpo eival
napaAAnAGYpappo EXOUHE Kal 1a e8¢ kpitripia.

‘Eva {(kvp1d) terpandevpo ABI'A  sival napatdnidypappo, avioxiel pia and ug &-
NOPEVES NPOTAVEIC:

e Oh anévavu naevpégctov ABI'A  eivar ioeg.

¢ Avo anévavi nigvpég rov ABIA  eivan iceg ka1 napaiinieg.

e Oh anévavn yavieg tov  ABI'A  eivan ioeg.

s Oh Sraydvieg tov ABIF'A Sixoropodvian.

¢ Mia ywvia tov  ABI'A  sivan napandnpopankn kabepmds ané nig o Sradoxikég
NG YWVIES,

AmddeiEn: (Ba amobeifoupe svlemnud povo
v o npdtaony).

"-Iirﬁaouue Siaycovio BA  xan e Exou-
HE: = BAl' yiati AB = Al', AA =Bl
BA=BA ‘Apa (A, =B, xa 0A,=B.) o-
note aviiotonka given  (AAYBL ko ABGAT).
Zuovenmog o ABMA  eivar napaitinhdypappo
ado £x81 U Anévavn NAEUPES Tow Napdian-
MEC.

ZHMEIQZIH: ¥¢ éva napaddnddypappo n pia nAevpd tov xapakinpizetal ovvriBuc Baon kar n
anootacn piag anévavi kopudng tou and m Bdon dyog.
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OpBoywvio.

OpBoyovio napaddndéypappo i anid opBoyedvie ovopdzeral 1o naparAnAdypappo
nouv £xe1 6Aeg Tig ywvieg tou tou opléc.
©a anobeifoupe on:

A B
Zto opBoyavio o1 dia- -"x\ /,Lﬂ
YQVIEG TOU gival ioeg. RN rad
/" b
AmodeiEn: Ta pivova ABT wkar BFA & Pl T~
val opBoyewvia kan ioa adou . abr” - r
(B[ =BI'AB = I'A, B = A =907). Zuvenac
Al = BA.

la va kpivouye av éva napadinidypappo eivai opBoydvio éxovpe 1a e€ig kpimipia:

‘Eva napaddnAdypappo ABIA eivai opBoydwvio av 10xves pia and g npordoeis:
® Mia ywvia tov napadtntoypappov ABTA  sivan opOn.
® O1 Sraydwvieg tov napaddndoypappov ABTA  sivan icec.

Anédeign: i) Adriveral yia doxnon.
i) Ag unoBécovpe 6u AI' = BA (ox. 50). Tére enaidn Bl = BT, Al = BA, AB = Al éxovpe pry. ABI =
. BI'A (1) And v (1) nportémear B =T (2).

‘Opwg oe kABe napaidnidypappo elvarkar B+ = 180. (3)

Tovende ané ng (2) ka (3) éxovpe 2B = 180" 4 B = 90",

ZHMEIQZH: Eivar paveps ou Baon kai dyog evéc opBoyuviou eival Svo SIGr.‘Soxmsg MAELPEC
Tou, nou Aéyovial Sraotaceig rou opboywviou.

Péu8oc

PopBog ovopdzetal 1o napardnAdypappo nou €xel GAeg 1§ NAEVPES TOL f0EC.
Oa anobeifovpe on:

O1 Siaywvieg Tou pé6pBou Tépvovral KGBeTa kar SixoTopolv TIC ywvieg
TOU.

AnédeiEn: Exovpe 1oy. AOB = tpiy. BOI' yiai BO = BO, AB = BI, AO = O Suvendg BOA = BOT



&5

Kal é! = B,» Eneibn dpemg

BOA + BOT = 181" fia eiva

BOA = BOI' = 90 &nfobn n BO  eiva
kabemn omv AL Axkopn enaibn  AB/TA a B
kai BIVAA éxovpe B, =4, B,=04; &n-

habi A, = A, nouonuaive 6 n Siayoviog

BA Bixotopei ngyavieg B war A ‘Opoiae

epyazépacie yia m Slayovio Al r

Mnopotpe va anodeifovpe ot

‘Eva napaidndéypappo ABIFA civar pé6puBog, av 10xde1 pia ané ug npotaosis:
® Ado S1adoxikég nhcvpég rov napadinfoypappov ABIA eivar ioeg.
¢ O1 Siayavieg tov napatdnioypappov ABI'A répvoviar kaBera.
¢ Mia Siayoviog rov napadindoypappov ABIMA Sixoropei pia ywvia tou.

TeTpaywvo.

Terpaywvo ovopdzeral 1o napahin- B
AOVPAPPO NoL £XEl GAES TIS NAELPES TOL
foeg kal Oheg TIS yovieg ov opbég,
Anaadn, epdywvo eival 1o napanhinio-
vpappo, mouv eival ouvyxpovag opboywm-
vio kai popBogs.

AXKHZIH ITHN TAZH A r

Na &eifere 6u o1 Hiaywvieg tou 1€1pa-
Y@Vou sival KAOEeTeg,



To Tpanélio.

To terpanievpo, nov éxel 6o pévo
anévavi nAevpEg Tov NapaAfnieg, Afye- A paon

a1 panézio. O1 napArAnies NAsUPEg
Aévovial Baoeig kar n anootach wug, O-
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Pog 10U pansziov. uyog
"Eva wpanézio, nou éxel ng pn napdan-

ANAeC NAELPES TOL [0EC, AEYETAl IGOOKE- A Ba

AEg Tpanézio. ol

Anobeikvietal Ot
Ze éva wookedég tpanézio ABIA
pe Baocsig AB ka TA.
o Oh ywvieg, nov npoOKEIVIAL O Ka-
0¢ Baon 1ov, eivar ioEG.
o (Oh Swayeviég Tov eival ioeg.

Avtiorpoda.
‘Eva tpanézio gival 1000Kkedég, av ainBevsel pia and ug ovvbnkeg:

e 1 ywvieg nov npdoxsiviar oe pia Baon rov, eivar ioeg.
¢ Oh Siayedwiég Tou sival ioeg.
e H £vBcia, nov ovviiel 1a péca twv Baocwy, civar kaBetn o’ aviég.

EOAPMOI'EX

EPQTHXEIX KATANOHXHX

1. Xapaktnplote Vv kabe pia amd Tig mapakatm ePAacelg wg Zmoth () 1 Aabog (A).

a. 'Eva mapaAAnAoypappo eivat popfocg. )
B. 'Evag poupog eivarl maparAnAdypappo. (0))
y. 'Eva tetpaywvo eivat kan popufog. )

6. H Staywviog tov opBoywviov xwpidel 1o opBoywvio oe §vo
ioa opBoywvia Tpiymva. (0))

e. H Siaymviog Tov tTeTpaywvov 1o xwpilel oe 0 1000KeAN
Tpiywva. (%)

(A)
(A)
A)

(A)

0%y
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2. T1 eidovg TeETpATTAgLPA LITOPOVV VA KATATKEVAOTOVV KA E TIG
teooepelg ioeg pafdovg g Suthavng eikovag;
(AikaloAoyeioTe TV amavInon).

3. T eiSovg TeTpAsmAgvpa HLITOPOVV VA KATACKEVAOTOVV KAL e
TIg TE00epelg 10eg paPdovug g Suthavrg elkovag;
(AikaioAoyeioTe TV amavInon).

4. E&nyelote yiati 1o SutAavo tetpaywvo eivat " o
apaAnAoypappo. Tt mapatnpeite yia Tig Sumhaveg 88 922
(pooxeipeveg) yovieg;

92 88

5. Kasmolo amo ta mapaxkate tetpdmievpa dev avnkel otnv id1a katnyopia pe OAa ta
vmodouta. E&nyeiote 1o yati.
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AYXKH2EIX

1. AVo Ttpoxol pe 1ioeg aKTive :
POX H s s LUCEUTIKOC QWP B

ouvvdeovtal pe eva SwoTnpa mov €xel A

UNKOC 100 U TNV am00TAoT) TwV aAEOVV

Twv OVo Tpoywv. Na OSwkaloloynoete

yati o Swotpag eivar  mavtote S
TTAPAAMIAOG TTPog TNV evbeia mov evavel

TA KEVIPA TWV TPOYWV.

2, Av 0g &va AaPAMNAOYpaupo pia yovia touv eival opOn va Sikatoloynoete yati to
TTAPAAMNAOYPALO AUTO TTPETMEL va elval opBoymvio.

3. Av 10 Outhavo TeTpAITAELPO  Elval
TTAPAAMNAOYPAUUO VA VITOAOYIOTEL TO UNKOG
NG MAEVPAG X KAL TO HUETPO TWV YWVIWV 1 KL

oP. om

c Tm

4. Av 10 OutAavo TETPATAELPO  ElvaL - 0
opeoyd)'vlo, va UT[O}'\OYIOTOfJV TA UNKN OV 7

evOLYPAUUWY TUNUATOV X, ¥ KAl Z, KaBmg

KOL TO HETPO TWV YOVIOV W, @ Kat 0. 3.4m

o

¢

E

2m >

5. Av 10 SUTAAVO TETPATAELPO €lval TETPAY®VO, VA VITOAOYIOTOVV TA
UNKN TV evBLYPAUU®OV TUNUATOYV X, Y, Z, W, U Kal T, kaBwg Kal To
UETPO TV YOVIOV W, ¢ Kat 0. T




OMOIOTHTA-KAIMAKA

Otav 1n  @otoypagia &vog
POO®ITOV  peyeblvetanr N
OUIKPUVETAL, TO  TIPOOWITO
mapapevel 1o o.  Avto
ovppaiver yiati o1 oxEoelg OAwV
0 peyeBwv  ot0  OoXnua
TTAPAUEVOUV AVAAOIMTEG,.

INa mapaderypa, oto Suthavo
oXNUA TO TAATOG TNG HOTNG A
POg TO TAATOG A NG
opikpuvong eivatl to 1810 pe to
JTAATOC TOV TTPOOWITOV B TTPOg
TO MAQTOg B!

Teto1eg OXE0EIG 10YVOLY Y1a OAA TA UKD TOV ETUEPOVS OTOLKEI®V TV SVO OXNUATWV.
Ta oxnuata autd ovopadovial Opold.

'Otav ta oxnuata givatl moAvymva gxovue e181kotepa:
"Opoia noAuywva
Avo (kvprd) nodAbywva Aéyovrai dygola, érav éxouv avrigroixa (0eg pia npog
uia 6Aeg 11 ywvieg tous Kar avdAoya 1a zelyn tov NAsLp@V nov opizovial ano rig

KOpUPES TV QVIITIOIX@V [(0®V YRVIA V.

lNa napabewypa ta oo (koptd) wipdnievpa ABIA kar A'BT'H° eivai épora, av
Kal povo, av 1IoXvouy:;

.. . A A

) A=A, B=B, A A
F=r, A=A

(1 AB _ BIr _ TA _ AA B r B’ r

AB° BT TI'A AA
ZupBonka ypddovps: ABIA ~ABTA”

ZHMEINZH: H opodma Sde nofwyovev anaiei 5o owvbrikeg. [evikd n vnapén g mag Sev covendyeral
CNWODNNOIE v dAAN.
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KAipakes. Zpikpuvon kar peyévBuon.

‘Otav o pnxavikée Béhe1 va ansikovios éva owdnedo o' éva xapt, oxebidzel o' autd éva oxn-
G NOAY MIKPOTEPO, GOTE va XOPAE! 010 XapTi Kal va eiva poto npogto oxripa tov oikonéSouv.

Auté 1o Spoio oxripa, nov yiveral oto xapt, Myeal oxé8i0 1f oxeSidypappa.

O Adyog mg opoidintag wov oxebiov npog 10 GHoIG Tov npaypauokd Aéveral khipaxa ka
oupBodizerar k. "Qore:

Av ovpBodioovpe tnv andoraon 8o onpeiov rov oxediov HEQ KQI TNV Opayua-
1k anéoraon rev aviiotoixwv onueiav pe[a) 1ére EXOUME

: ¢ : o onpeiov Tou oxediow
x=—% § a=xa] ( Khipaxa = anéoran 61:'-1:: pel L)
[a] andoraon 800 anjeiov npaypankn

Av eivar k < 1 tdie Aépe 60 £xoLpe opikpuvon, evé 6tav K > 1,  éxoupe peyévBvon. H
Kiipaxa avaypaderar naviote oo $oddo oxediov.

NAPAAEITMA To oxeébio nov axohouvBei Beixver inv <kdrowns evig onmot pe whipaka
k= 1:100. Na 8peBoiv o1 Biaordoeig kabe Swpariou.

} 3em - L ¥8cm ; Scm— lem |
]. KOYZINA AOYTPO =
* PATELD g
iem O
T 1 o ———
q,::m KABIETIKD YTINOAQMATIO | | YTINGAOMATIO 2
!
i i k
‘Exovpe k= -2 7 [ﬂ]=—1'ﬂ HE —1=lﬂﬂ
[a] K K
Zuvenag Bpiokoupe
Kabiouks: 004 x100=4m ka1 0,04 x 100 = 4m
Yrnvobwuduo (1.2): 0.03 x 100 = 3m kar 0,04 x 100 = 4m
Kouvziva: 0,035 x100=35m «am 0,02 x 100 = 2m
AnoBrkn: 001 x100=1m ka1 0,03 x 100 = 3m

I'padeio: 003 x100=3m  xa 0,03 x 100 = 3m
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E®APMOrIEZ

1. Ané 1o oxébio (napioraver pua
«kdBeIn TOMI» TNG dKpng mag ypadi-
8ag) va BpePodv o1 npaypankéc Sia-

orapeis (d,], [d,], [b], [c] rov npaypan-
KOU QVTIKEINEVOU,

Avon: Merpdpe pe akpiBeia ng anootd-
oeg d;.d;, b ¢ touoxebiov kan Bpiokou-

T ML SRS e S S - ———

pe k_
d; =10mm. d, = 1lmm. b = 10mm,
¢ = 19mm. Ané moxéon k= - yia
la]

k=10 éxouvpe

10 .
10=—"_ 5 [d]=1mm =10 4 (b=

] 1 10 (b] n [b] = lmm
10 = 11 ., _ 19

1 [d:) = 1lmm 10=—— 8 [c]=19%9mm
[da lcl

2. To oxédio napiotaver pua ronoBedia. Av n npaypatikn anéoraon twv A ka
B eivam AB = [d] = 11,4km

va Bpeite: e
i) Tnv kAipaxa pe TNV onoia é- 5 / A

vive to oxébio xan §

ii) TNV mpaypankn anécgraon

twvonpeiov A wa T J

Adon: i) Mepdue pe axpiBaa mv p/ f
andotacon AB oo oxébio xai

, ) B ( r
Bpiokoupe
AB = d = 38mm. And n oxeon

K= d via d=38mm = 3,8cm /d .
[d] ;

kar [d] = 11.4km = 11.4'107em
= 1.140.000cm éxouvpe

3.8 1

= 1140000 300.000

ii) Metpdpe oto oxéSio mvanéotaon Al kaiBpiokovpe Al = ¢ =26mm = 2,6em. Ondrte pe

K= i Qné T OXéON K = ——  EXOLYE
300.000 c]
1 _26 4 [¢]=300.00026cm = 780.000cm = 7,8km.

*= 300000 Id



EOAPMOI'EX

AXKH2EIX

1.

‘Eva nAskipdévio petd and Saboxixkée
avakAaoeg, CEKVOVTIC and o on-
peio A wadn€eoro E. Hkivnon
dwroypadnOnke ka évive n peyévBu-
on 6nwg napovoidzetal oo oxédlo
{B). Na Bpebei 10 npayuankd prikog
NG TPOXIAS TOL NASKIpOVION.

2.Zr0 Binhavs oxéBio (£) 1o NpayHanko
HAKOS Tou apafmpatog sival C
[al = 6,3m. Na BpeHotv ol npaypa-
ukég Gragtdoers [b] kar [c] adol
npmia BpeBei n kAipaka tou oxeSiou. _/_\_JO_‘

o -

3. To &ndavo oxébio napiotdve éva sv-
duparodoyiké oxédio (narpdv). Na
BpeBolv o1 npaypanxéc 1ou Siaotd-
OEIg. '

O1 Saotdoeig o0 oxéGlo eivan o
mm.




4. 1o dimhavd oyfua gaiveral n aepopwTo-
ypagpla evéc aypokIfpatog mou EXEl
oyfiHa opboywvicu kal €xel nepippayTel
ue ouppatdmAeypa prikoug 270 m. Na
Bpebolv o npayuarikéc dlactdoelc Tou

aypoktfuatoc. Me nowa kAhipaka £yel
pwtoypagnbel To aypdkmua;

tn

Av Ta TeTpdnheupa ABIA kat EZHO sival duoia, va Bpeite 1o x g kaBeuid and g
TEQIMTWAJEIS:

a) B)
A B B
/ _‘ﬁ E A '/ "/‘\‘
III| o — 13 E
/ N2 T AN
@ II'. . II'.
.-"f Il'-, f{ ll'l, \ \
Y. \HR__ | T Xa
— I'. & -\-\-\---"""—-.___\_\_ 'I
ﬁ';;ra__ﬁ__% . '-uz \\
Tr Iy r

6. Eva napalnAdypaupuo Exel mheupec 24 cm kat 18 cm. ‘Evacg pabnthc 88hoviag
VO KaTaokeudoel eva naparnAdypappo Spowo p' autd alhd nou va €xel 1N
LeyaAUTEpPN Mheupd 20 cm, OKEQTNKE VA PEIWaEL KAt Ty dAAn nmheupd kata 4 cm.
‘Hrav owoth n oken Tou; Na armioAoyrioete TNy andvinar cac.

7. Evag pabntrig Eekivnoe To Mpwi and To ot Tou
M kai agou akohouBnoe 1 dladpour) mou £
¢aiveral oto oxedIo, EPTace OTO OXOAeio TOU 2. l
To ueonuépl enéotpede OMiT Tou and AAAO T
OPOUO TPOKEIPUEVOU Va TIEPATEL Kal amo TO OTTl

M

icm —»
&

—
evog @iAou Tou mou Bplokdtav oto onueio O. Av l
1 ouvoAikr d1adpopn Tou €kave o Habnq frav o= l -
640 m, va Bpeite Méoo anéxouv TA OTITIA TWV T
duo eihwv. MNoia sival ) kKAipaka Tou oxediou; <
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EMBAAO XXHMATOX

I'vwpidovpe, OTL YW VA UETPTIOOVUE TO UNKOG EVOG
evBuypaupov tunpatog I'A to ouvykpivouvpe pe €va otabepo
evBvypaupo tunua AB, mouv To Oeyouaote wg povada
petpnong. O Betikdg aplOuog mov MPOKLATEL ATTO AUTNV TN
UETPNION A&yeTal Unkog Tov evBvypappov tunuatog I'A.

To 1610 kAvouE Yl va LETPT)OOVE HId ETPAVELA. AVTI) TN
@opa Pefara ¥pnNOIUOTOIOVUE ®G povada PETPNONG &va
TETPAYWVO UE TAELPA 107 Ue TN povada.

O 0Betikog aplOuog mov @PaAvep®VEL TOOEC POPES TO
povadlaio TETPAYWVO XWPAEL HECH OTNV EMPAVEIA IOV
petpape Agyetar epuPado g empavelag 1 UETPO NG
EMUPAVELNG.

Elval gpavepd ot o1 em@aveieg S0 10wV OYNUATOV €XOVV TO
1610 epPfado. To avtiotpopo Sev 1oy veL. AnAadT), LITAPYOLV KAl
EMPAVEIES SIAPOPETIKOV CYNUATOV IOV OU®S €XOLV TO 1610
eupado.

INa mapaderyua, o Suthavo opBoywvio £xel 1o 1810 epPfado pe
TO TETPAYWVO, AV KA1 Elval S1aPOPETIKA TYNUATA.

r
A B
E
A r
t B
povadioio
4m
9m
6m

94

Tig em@paveleg TV oXNUATOV 7OV €Xovv TO 1810 guPadd g ovopdlovpe 1oepPfadikeg 1

wodvvapueg.



95

'Evag TpOmog yla va HETPTIOOVUE TNV EMPAVELA eVOG oxNuatog (epPadopetpnon) eival va
T0 Ywpioovpe o yvwotra oynuata (opBoyovia, tpameda, tpiywva, kAm). 'Emelta,
YVopilovTag Tovg TOUTOVE Yid Td eufadd AUtV T®V YVOOTWV OXNUAT®V, LITOPOVUE VA
VITOAOYIOOLUE GUVOAIKA TO eUPadO NG EMPAVELAG TTOV HAG EVOIAPEPEL

INa mapdaderypa, 10 oxynua I pmopel va ywpotel oe yvwotd oyxnuata, dnAadr oto
opBoymvio maparAnAoypappo (a), ota opBoyovia tpiywva (B) ko (8) kat oto opBoywvio
tpasteqo (y).

To oynua mov amoteAeital A0 €va JTTOAVYWVO KAl Ta
E0WTEPIKA TOV OTUELA, OVOULACETAL FTIOAVY®DVIKO YW P10.

Ta epfadd Twv TOAVYWVIKOV Ywplov &xouvv Tig &€E&ng
1010 TeG:
a) Toa moAvywvikd xywpia exovv ica eufada. ToAvyovikd yopia
B) Av ma oAvywvikn em@avela Xwpletal 0e TOAVYWVIKA
¥wpila 7ov Sev £xouv KOV €0wTEPKA onueia, To eufado g 1oovtal pe 1o abpoloua Twv
eufadwv Twv moAvymvik®v xwpimwv. 'Etol oto oynua I mapamave Exovue

Eaprak = Ea+Eg+Ey+Es.

Y) AV H1a TTOAUYWVIKT ETPAVEIA TEPIEXETAL O U1 AAAN TTOAUYWVIKT)
emupavela, To euPfado g etvarl HIKPOTEPO ATTO AVTIG JTOV TNV TIEPIEXEL.

E,>E,

EuBadd Bacikwyv oxNUATWY
1. Eufado tetpaywvov

To epfado evog TeTrpaymvov eival 060 TO TETPAY®VO TG
TAEVPAG TOV.

AnAadT), av 1 TAEVPA EXEL UNKOG A LETPA, TOTE TO TETPAYWVO
exel euPado:

E= a2 m?




2. Eppado opBoywviov maparinioypappov

H peyaiitepn mAevpd tov opBoywviov Aéyetar ouvrBwg
unKog, N KpoTepn IAATOG KAl o1 Svo padi Sraotaoelg Tov
opBoymviov. E=a-B
To eufado Tov opBoywviov TaparAnAoypapuov eivat
100 UE TO U KOG £ TO JTTAATOG TOV.

- — TO —

AnAadn, av ot SlaoTaoelg Tov €XovV UNKog a petpa kal B
HETPA, TOTE T0 opBoywvio exel enPfado:

E= a-f m:2

3. Eupado Tprywvou

"Yypog evlog Tptymvov ovopddetal 1 amooTaon Uag
KOPUPNG QITd TNV aItevavtl mAevpd, dnAadt to pnkog
OV KABeTOL EVOVYPAUUOV TUNUATOG ATIO TNV KOPLPT)
JPOG TNV QUIIEVAVTL TAEUPA. XTO OuUTAAVO oYU
BAemovpe eva Tplywvo pe ta Tpia LY, oV To Kabeva
avtiototyel oe kaBe pia mAevpa.

To eufado evog Tprywvov eivar 100 pe 1O
TNULYIVOUEVO TIG HIAG TTAEVPAC €L TO VYOG
JTOV AVTIOTOLYEL G° AUTNV.

AnAadn, av pia IAELPA TOL TPLYWVOL EXEL UNKog 3
UETPA KAl TO AVTIOTOLYO O AUTIV DYPOG EXEL UNKOC
v UETPA, T0 eUPado Tov Tprymvou eivat:

- 1g. 2
—Zﬁvm

2V €101KT) TEPIMTOOT) TTOV TO TPIYWVO eival opBoymvio 1 kabetn
AEVPA TOVL eival To VYOG TPOg TNV GAAN TAeLpd, OTMOTE TO
euPfadov Tov MPOKLITEL WG TO MUIYIVOUEVO TV V0 KAOeTwV
TIAEVPWV:

T

—— <

E: %B.’Y m2

96
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>mv mpaln eival 1owg SVOKOAO va PEPOLUE OWOTA TO VYOG, 0g &va Tpiywvo. I'' avto
XPNOUOTOI0VUE EVAV AAAO TUTIO Yid TO eufado Tov TPIYWVOU, TTOL XPEIAdETAl HOVO TIG

mAevpeg Tov. Emypagetal tommog ' Hpwva kat eivatl o akoAovBog:

E pr = \/T(T_ a)(r— :B)(T_?)

1
OO0V T eivan N NUUTEPIUETPOC TOL TPLy®VOV, dnAadn: T = 5 (a +pB+y )

IHapaderypa: 1o Stmhavo Tpiywvo €xovpe a = 7m, B = 5m kat y = 6m. I1d6co eival to

eupado tov;

Avon:

'Exovpe 7= (a+ﬂ+7):%(7+5+6)=9.

!
2
Apa, E=+/99-7)9-5)9-6)=+216 ~14,7m2.

4. Eufado (tAdyiov) maparAnAoypappov

To epufado kabe mAayov TAPAANAOYPAUUOV
€lval 100 IE TO YIVOUEVO HIAG TTAEVPAG TOV €T TO
AVTIOTOLYO TTPOG AVTIV VYOG,

AnAadn, av T0 pnkog Mg TTAELPAC  TOV

TapaAAnAoypappoy eival B peTpa kKalr to AavtioTolyo
TIPOG AVTIV VYOG eival v PETpa, To epPfadov tov eivat:

E= v m2

4a. Eupado poupov

Ynv e181kr) MEPITTMOT) IOV TO TAPAANAGYpaAuo elvar poufog pe
unkn Staywvieov &; kat 8. peétpa to epPado tov Sivetar amd TOV

TUTTO:

E= 61‘82 m-=
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5. EuBado tpamediov

'Ontwg yvopilovue, TpAeCio eival TO TETPATIAELPO TIOV £XEL GVO
QITEVAVTL TIAEVPEG TAPAAANAEG. XTo SutAavo Tpamelo ol
apaAAnAeg mievpeg eivatl o1 KA, NM. H mievpa KA Aéyetat kat
peyain paon, eveo n mevpd MN Aéyetar pkpr Baon. H v v
artooTaon PETalD Twv PAcewv elval To MPOg ToL TPATECIOV.

To eufado tTpamediov 10OVTAL HE TO YIVOUEVO TOV
nuadpoiopartog twv Bacewv £t To VYO .

AnAadmn, av to unkog g pikpng faong eivan B pétpa, g
pueyaAng paong B pétpa kat to yog eivanl v PETPA, TO
eupadov tov eivar:

E:B—-I_[}.v

) m*

6. EuPado kvkAov

To eufado tov kUkAov divetal Ao Tov TUIo:

E= ;trt R? m2

OOV JT TO YVWOTO MNAIKO pnkovg mipog Stapetpo (= 3,14...) kan R n
aKTiva TOV.

6. Eufado kukAikov topea

To euPado tov kukAikoU Topéa Sivetal asmmd oV TOTO:

::JI-R2-|.1
360 ™

E

070V T TO YVWOTO TNAIKO pnkovg mpog Siapetpo (= 3,14...), R n aktiva tov ka1 p n
ETMKEVTPT) YWVIA OE LO1PEG.
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N\OYOG ENBAdWY OPOIWV OXNHATWY

e Ag mapovpe &vo tetpaywva ABI'A kot A'B'T'A’ pe mAevpeg o ka B 4 r
avTotoiymwg. O AOYog OLO10TNTAG TOV TETPAYDOV®OV Elval: p
AB a A g
= — = i . A -
ArBr ﬁ o I

Ta eufadd toug eivan E;=a2 kar E.=p2 avtiotoiya. O Adyog Twv
eupadwv Touvg eitvat
2 45°

AnAadn o A0yog TV eufadwv Vo TETpAY®VEOV £lval 100G LE TO TETPAY®WVO TOV
AOYOV 1§ OHOLOTITAG TOVG.

e Ag mapouvpe 8o opowa opBoywvia ABI'A kar A'B'T'A’ pe mievpeg a, B xar ',

a f
avtiotoiywg. O Adyog oporotntag Twv opoywviwv eivat: " = ; =4,
Ta epfada toug eival E; = a-f ko E» = o’-f3'.

Ei, aBp_ o B 2
: : Lo —L = 22 _2.a=2
O Aoyog Twv eufadmv Toug eival E, o p o B .

AnAadn, o A0yog twv gufadwv 8o Opowwv opOoywviwv eivarl 100¢ pe To
TETPAY®VO TOV AOYOV OHOLOTITAG

H 1810 ta avtn mov amodeifape yia ta tetpdymva kat Ta opota opfoywvia tpiymva 1oyvet
YEVIKA Y1d OAd TA OHO1A GYTHATA.

AnAadn:

O A0Y0¢ TV eufadmv 1o opoiwy oynuUAT®V
eival 100¢ UE TO TETPAYWVO TOL AOYOUL TG
OLO10TNTAG TOVG

E 2
bl W L
E a

2
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EOAPMOI'EX

EPQTHXEIX KATANOHXHX
1. Bpeite 10 epPadov tetpaywvov pe mepipetpo 8m.

2. 'Eva opBoywvio tpiywvo £xel vmoteivovoa 5m kat pia kafetn mievpd 4m. I1oco eivat
T0 euPfadov tov;

3. O1 mAevpég evog TETpAy®VOU pelwvovTal Katd 20%. Eival Suvatov va peiwbel 1o
euPadov tov kata 30%, 36% N 40%; Eival Suvatov va eKTIUNOOVUE TO UNKOC TNG
TAEVPAG. AIKAIOAOYT|OTE TNV ATTAVTIOT) OAC.

4. Av o &va tpiywvo pag Smoouvv TNV mepiletpo kal SU0 TTAEVPES TOU UITOPOVUE va
vmoAoyioovpe 1o eufado tov;

5. X éva ptymvo €xovpe a=3m, f=2m ka1 '=30°. I1600 eival to epfadov tov;
6. Av SutAaocldowm TIg TAEVPEG EVOG TETPAYDVOL TTOOO av§avetal o eufado Tov;

7. Ao opBoywvia Tpiywva eivarl opola. Av €xovv i0eg TIG VITOTEIVOLOEG TOVG Elval Kot
petall Toug ioq;

8. Na Bpeite éva tpdTMo Ya va ywpioovpe va tpiywvo oe tpia icepfadika pepn; [wg Ba
TO Ywploovue o€ T€ooepa loepufadika puepn;

AXKH2EIX

1. Bpeite 10 euado tetpaywvou e mAevpd 3.5in. AQOOTE TO ATTOTEAECUA O€ CM?2.

2. To euPado evog tetpaymvov eivarl 25m2. IToco Oa yivel to eyufado tov, av eAattmwoovue
TO UNKOG TNG TAEVPAG KATA 2m;



101

3. 'Eva opBoywvio maparnAoypappo €xet epfado 100m2. To prkog tov eivar 20m. ITooa
HETPA elval TO TAATOG TOV;

4. T1600 eival 10 euPado TAAY10V TAPAANAOYPALLOD HE UNKOG 3,5m Kal Upog 3dm;

5. Na vmoAoyioete 10 DPog mAQylov maparinioypappov pe epfadov 10m2 kot VYPog
16dm.

6. To guPado evog opBoywviov maparAnioypdupov eival 100mz2. AvEavovpue pia amo Tig
TAEVPES TOV KATA 10%. [1000 eivat To veo eufado;.

7. 'Evag ovvetaipiopog ayopaoce pia €ktaomn 354,66 otpel. mpog 650€ 10 otpeppa. H
EKTAOT XWPIOTNKE 0 O1KOTESA, e SPOUOVG KAl KOWVOXPNOTOUE XWPOVS OUVOAIKNG
em@avelag 63,20Tp., OV 1] KATACKELVT] TOVUG KOOTIoE 22500€. I1000 mpemet va mwAnOel
TO M2 KAOE 01KOMTESOL WOTE O CUVETAIPIOUOG VA EXEL OPEAOG 300000€;

8. O1 mhevpég evog TETpAY®VOL AVEAVOVTAL KATA 3m kAl To euPadod tov Suthaociadetal.
I1600 NTav To UNKOG TNG TAELPAC APYIKAL.

9. 'Eva opBoymvio maparinAdypappo exel mepipetpo 20m. To eufadd tov eivar 24m2.
IToieg eivan o1 Sraotaoelg Tov;

10. Av avénBei to unkog evog opBoywviov TapaAAnAoypAaupov kata 3m, tote to euPfado
Tov avfavetalr katd 9m2. Av avinbel to mMAATOg Tov Katd 3m, TOTE 10 euPfado
av&avetal kata 12m2. IToieg eivat o1 Staotaoeig Tov;

11. AvEAvouE TO UNKOG KAl TO TTAATOC £vOg 0pBOYy®OVIOUL TTAPAAANAOYPAUUOL KATA 1m.
Tote 10 epuPado Tov avEavetan katd 21mz. I1oomn eival 1) TEPIPUETPOC TOV;

12.01 Saywvieg evog opBoymviov mapaiinioypdappov oxnuatidovv yovia 1200 Kal TO
unkog kaBe pag eivanl 12cm. Na vrrodoyioete 1o epfado tov.

120°

13.'Eva opBoywvio Tpiymvo £xel vmoTteivovod 13m Kal epiUeTpo
3om. IT6oo eivat To epfado tov; A B

14.Eva opBoywvio Tpiymvo £xel ) pia kabetn mievpd 4m kat sepipetpo 12m. I1oco eivan
T0 euPfado tov;

15.Bpeite 10 guPfadd Tov YPAUUOOKIACUEVOL TUNUATOG OTO

Suthavo oynua. 2>

4dm
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16."Eva 100mmAevpo tpiymvo £xel mievpa 10m. I16co eivan 1o epfado tov;

17. Eva tpiywvo €xel mAevpeg pe unkn 7m, 4.5m kat 5.2m. IToco eivan to epfado tov;

18.11600 eival 10 euPfado tov Suthavov oynuatog ABI'AE; Ot A 2 B
aplBuol  maploTAVOLVY  TA UMK TV AVTIOTOLXWV
eVOVYpAUUWY TUNUATOVY 08 LETPA. 4
2
A 4 T

19.'Eva 100mAgvpo tpiywvo £xel mepipetpo 3om. I[16co eival 1o eufado tov;

20. Na anodei€ete 0TL KABe Gapecog evog TPLywvov To Ywpidel oe Svo 10oduvaua
TPlywva.

21. Y€ £V IOOOKEAEG TPATTEQLO 01 SVO LN TAPAAANAEG TTAEVPES TOV €lval 10eg KAl EXOVV
prkog 5m. ‘Otav o1 faoelg Tov eivan 15m kat 9m, 1000 eivat To epfadov tov;

22, To epfadod evog tpamediov eivar 100m2. To Vyog Tov eivar 10m kot n pia faon tov
20m. IToon eivat ) aAAn Baon tov;

23. 'Eotw &va opBoywvio tpamedio ABT'A, pe A=111. Av AB=4m , 'A=2m ka1 1] Staymviog
BA=5m, mooo eivar to epPfado tov;

24. H Staywviog og €éva opBoywvio mapaAAnAdypappo eival 20m kat to epffado tov 200m.
Na vtoAoyioete Tig SlaotAdoelg Tov.

25. Xe eva opBoynvio Tplywvo N pia kABetn mAevpd elval 10m Kal To MPog Ipog TNV
vmoteivovoa eival 8m. Na vmtoAoyioete 1o epuPado tov.

26. H peydAn Bdaon evog tpamediov eivan SumAdota ano v pkpn Baon. To dyog eivar to
oo g Hikpng faong. Av to epfadov tov Tpastediov eival 12mz2, va vtoAoyioete Tig BAoelg
Kal To VYOG ToV.

27. Xe éva popfo n yovia A=60° kat n mAevpd AB=3dm. Na vrtohoyioete 1o epffado tov.

28. Xe éva 1piymvo gxovpe ywvieg A=30° kal B=45°. H mAevpd y mov Ppioketar amevavtt
astd v yovia I, etlvar 10m. Na vtoAoyioete ta unkn a, B.

29. 'Eva tpiywvo £xel euffado 5m2. Av o1 mAevpeg a=5m kat f=4m, ;oo eivai 1 yovia I
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30. 'Evag tomoypagog petpd éva tetpdmievpo owomedo ABI'A kol Bpioket AB=63m,
BI'=61m, 'A=84m, AA=60m, AI'=62m. [10c0 eival 10 euPadod tov;

31. AvEavovupe T AeVPA EVOC TETPAYDVOL KATA 10%. IToco avEavetal o epuPado tov;

32. Mewwvovupe v TAevpa evOg TeTpAy®VoL Katd 25%. I160o petwvetat 1o epfado tov;

33. H mevpd evog 1comAevpov Tprywvou Suthactadetat. [1oco avEavetan to epfado tov;

34. To Outhavo oynua mAPOTAVEL TNV KATOWPN €VOG
owomESoL o€ KAlpaka 10000:1. Yrohoyiote 1o epfado tov.

4cm 6 cm

35. To Suthavo oynua maplotavel TNV KATOWPn €vOg 20,3
owomedov oe kAipaka 3000:1. Av ot apiBpoi vtodnAmvouv
mm 71000 eival 1o euPadod tov;

12,8
4,5 18

28

36. H 81yotop0g £vog 100mAeUpoL TPLywvou Smhaotadetat. I1oco aviavetatr 1o epPfado
TOUL;

37. H Stdueoog evog 10omAevpov Tprywvov Suthactadetal. IToco avEavetan to epfado tov;

38. [Iposekteivovpe v Sraywvio A" tov Sumthavov opBoywviov
TTAPAAMNAOYpappoy oto Suthdolo, €tol wote AI'=IT'. I1oco
av€avetal T0te 10 epPado Tov; A r

A B B~

39. 'Evag matépag €xel Eva Tprywviko okomedo kal BEAel va To polpaoel otovg SVo Ylouvg
tov. ITwg Ba emtiyel Sikalo poipaopua.
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OI'KOXZ XTEPEOY

[lpaxnkd, yia va karavoioovpe v
£vvola tou oykov evdg opBoywviou na-
panandemnéSou pe Siaordoeig n.x.
a=4cm, B=3cm, ka1 v=7cm

daviazopacte du «yepizovper 1o
X@po, nov karahapBaver ané 1o oteped
avtd, pe kOBoug, nou n akpn Toug siva : -
lem (povaBiaiovg xGBouvg). Mapam- LA -
poUpE 161, 61 10 opBoyavio napanAnie- ,
ninebo «wepize» ye 7 opdpara xBwv | | 3 3
nov 10 kaBéva éxe1 12 xbiBous. Zuvenag A 4 B A 4 B
w0 otepeé pag yepizel pe 437 = 84
k0Boug 1 onwg Aéverar Siadopenud He,

84 kuBikd ekaroord (ZupBoikd 84 cm }

O apiBpée 84 OVDI.ICI;ZEICII OvKkog 1oL opBoyaviou napadiniennéSou tov pe povada
pétpnongto lem'. Tevikd anoSekvietar éu:

O dykog V evégopBoywviov mapaddndemné&ov pe Siaordoeic a, 8,y Siverar
and ro rtone V=a-By.

lNa 1o k6Bo akpic a o wnog avtde yiverar V = a’.

s

s
H
H
"

Movdbeg dyrov, nov napdyoviar ané 1o Im’ elvar:

Movdaba Ixéon

KouBixé xataéperpo 1 km =10’ m

KuBiki naidun ldm =10 m s s
KuBiké exarooté lcm’ = 10 _ﬁm = 10 _:lm .
Kubiké6xiiiooré 1mm =10 m =10 dm

1m’ =10"dm® = 100’ em® = 1.000° mm’
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Oykol BaoIKwV OXNUATWY

1. 'Oykog kUBov

V=a® ms

2. '0Oykog opBoywviov maparnAemumedSov

Vza-ﬁ-v m3

3. '0Oykog mpiouatog

V= Eupado Baong - typog

1) MO OLVTOUAL:

V=EB-v ms3

4.'0Oykog mupapidag

1
= — - Eufado paong - tyog
3

1) MO OLVTOUAL:

V=1-E3-v -
3




5. ‘Oykog KvAivdpov

V= Eupado Baong - typog

1, apoL 1 Bdaon etvar kUKAOG:

V=mn-R*v ms3

6. '0OyKog KOVOU

1
= — * Eyupfado Baong - vypog
3

1, a@ov N Baon eivar KUKAOG:

V:l.g'[.Rz.v ms3
3

7.'0yxog o@aipag

\7:i'9'|:'1{3 ms3
3

106
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EOAPMOI'EX

AYXKHX2EIX

1. Na BpeBei o dykog kOBou pe akpri a = &4 10 m.

et _47
2. Av oto Sindavd oxripa eivai ’_
a=03m, B8=4m, u
v=042m xam
MK | KA, va BpeBei o dyxog 1oL A
mpioparos. L e
[ ] P— 5

3. Na Bpebei 10 © nupapibag nov
éxeroyko 20m ka1 o1 nAELPEG TNG
ipiyovikng Bdong ng eivan  12m,
13m, 11m. (Xpnoponoriote
ono tov ‘Hpava ).

4. To vgog kuAivbpov eival 4m kain Bdontov éxeraktiva 2,5m. Na BpeBei o dykog rov.

5. 'Evag k0Bog éxet akunt a = 3m.  Na BpeBei 10 Dpog KHVoL Nov £xel OVKO {00 pe tov Oyko
tov k0Bou kai aktiva R = 2m.

6. O dykoc odaipag efvai 113.040m’. Na UNOAOYIOTET N axtiva Tng.

7. Zro Bindavo oxnpa va BpeBei o dy-
KOG Tov pépoug Tou KuAivbpou nov
Bpiokeral ektdg tng odaipag, av n a-
kriva tng Baang 1ouv Kuaivbpou eival
dem.
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8.Av 0 1o onpeio toung twv Siayeviev evog koBou kar ABIA  a é8pa tov, va Bpebsi o
oykog ng nupapidag OABMA av n axkpn tov xBou eivar  dem.

9. Eivaiywootd Suav ¢ 10 abind Bdpog evag ompatog, B 1o Bdpoctovkar V o éwoé Tou,

OIE £= E_
LY

Me Baon v iodtnta avtri va Bpeite to Bapog kdbe piag and ug abepévieg pdBSouc nou eiko-
vizovtar gta napakdie oxnuara. Oi Siaotdoec eivaioe mm  kai 1o s161ké Bdpog rov cibii-

pov 78




